

Love me, тендер

Великобритания одобрила директиву Евросоюза по расширению прав на участие малого бизнеса в государственных закупках.



Компании из сектора малого и среднего бизнеса могут обеспечить госорганы инновационными решениями для различных проектов, но руководители предпочитают не участвовать в тендерах. Зачастую бизнесмены рассматривают процедуру проведения тендеров как слишком сложную и считают, что контракт при любом раскладе получат более крупные игроки.

По этой причине власти Великобритании предпринимают попытки сделать процедуру публичных торгов более доступной для сравнительно небольших компаний. Одобрив директиву ЕС, британское правительство тем самым предлагает уравнивать возможности компаний вне зависимости от масштаба и размаха их деятельности. Предпринимаются шаги привлечь средние, малые и микрокомпании к участию в госзакупках, в частности в проектах по реставрации жилых зданий.

Директива ЕС касается важных моментов процедуры проведения тендера. Работникам госведомств рекомендуется сделать выбор относительно заключения контракта и принимать в расчет не только предло-

женную цену, но и учитывать экономические аспекты, такие как локальные условия и социальное влияние, оказываемое продукцией или сервисом конкретной компании.

Разработанные представителями Евросоюза рекомендации, помимо прочего, призваны защитить служащих. Компании будут поставлены в более жесткие условия, и организаторам торгов придется отклонить более выгодные предложения в случае, если будут нарушаться стандарты и нормы, относящиеся к защите прав и уровня дохода сотрудников.

Британские аналитики высказываются в том духе, что более упрощенная и транспарентная процедура тендера определенно больше подходит для малого и среднего бизнеса и что это именно тот фактор, который заставит предприятия проявлять большую активность и, как следствие, заключать крупные контракты. Есть мнение, что нововведение может повысить и уровень конкуренции во время осуществления госзакупок.

Windows 8 в Китае: закрыть все окна

Власти Китая запретили использовать новейшую операционную систему компании Microsoft в государственных компьютерах. Китайское управление по вопросам госзакупок разместило уведомление о запрете на участие Windows 8 в публичных торгах, предусматривающих заключение контрактов и поставку ОС госсектору.



Представители Microsoft говорят, что были удивлены таким поворотом событий, но вместе с тем продолжают поставлять свои более ранние операционные системы ведомствам Китая.

«Microsoft сотрудничает с государственными центрами по закупкам и другими государственными агентствами, пытаясь добиться соответствия своей продукции и сервиса существующим требованиям, — заявили в пресс-службе компании. — Мы планируем и в дальнейшем поставлять Windows 7 государственным клиентам. В то же время проводим работу с государственными ведомствами по вопросу о Windows 8».

Издание «Синьхуа» отмечает, что запрет распространяется на все настольные компьютеры, ноутбуки и планшеты, приобретенные госучреждениями. Ограничение касается только компьютеров, используемых государственными офисами, и не затрагивает персональный рынок компьютерной техники.

Журналисты издания высказывают предположение, что сложившейся ситуацией могли бы воспользоваться

местные производители, разрабатывающие ОС на базе Linux (Kylin и StartOS). Ограничение официального Пекина, касающееся Windows 8, было озвучено в рамках постановления о необходимости применения энергетически сберегающей продукции. Однако, по сообщениям официального новостного агентства «Синьхуа», запрет вызван опасениями относительно безопасности иностранной операционной системы. «Синьхуа» сообщает, что власти страны были вынуждены пойти на такой шаг после того, как Microsoft прекратила поддержку Windows XP, все еще пользующейся широкой популярностью в Поднебесной. По мнению издания, власти Китая не могут игнорировать риски, с которыми сопряжена работа ОС без гарантированной технической поддержки, и пытаются избежать повторения подобных неудобств в будущем.

«Решение Китая о запрете на участие Windows 8 в государственных тендерах является дополнительной сложностью для Microsoft, пытающейся заменить платформу XP, которая занимает около 50% компьютерного рынка в Китае», — считают представители компании Canalys.